

Бемеровская
областная областная
газетно-журнальный

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
2-й
№ 139 (271)
Суббота,
21
ноября
1964 г.
Цена 2 коп.



● ПО ВЕЧЕРНЕЙ ЯЕ
● НОВОСТИ
ЭТОЙ НЕДЕЛИ
● КАК ИДЕТ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ?
● ВСЕ РЕЗЕРВЫ—
В ДЕЛО
● В субботний
вечер



Семинар в Колыоне

В СРЕДУ в Колыонском отделении Ижморского совхоза прошел семинар по организации зимовки скота. Участники семинара—зоотехники, бригадиры, управляющие отделениями, директора совхозов и председатели колхозов, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители побывали на фермах отделения, познакомились с передовыми методами организации зимовки скота.

В заключение семинара состоялся широкий обмен мнениями по улучшению организации зимовки общественного животноводства.

А. ЛАРИОНОВ.

В итоге — третье место

С 11 по 14 НОЯБРЯ в гор. Кемерове проходили областные соревнования юношей сельских школ по волейболу. Честь нашего района защищала сборная команда юношей Яйской средней школы № 2 и Ижморской средней школы.

В последний день наша команда победила юргинцев. В итоге—третье место! Лучшими на площадке были А. Магнушевский, М. Шамрай (Яйская школа № 2), Б. Кузнецов (Ижморская средняя школа № 2).

М. БЫЧКОВ,
преподаватель физкультуры
Яйской средней школы № 2.

Моды сезона

С МОДАМИ зимней одежды познакомились на выставке в прошедшее воскресенье жители райцентра. На выставке были представлены зимние и демисезонные мужские и женские пальто, костюмы, одежда.

Верность ленинским организационным принципам

Вчера в "Правде" опубликовано сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС, состоявшемся 16 ноября 1964 года, и принятые им решения. Пленум ЦК рассмотрел вопрос об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций, а также организационные вопросы.

В постановлении Пленума ЦК "Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций" говорится:

В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики считается необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально-производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый XXII съездом партии.

Пленум решил восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единственные областные, краевые партийные организации, объединяющие всех коммунистов области, края, работающих как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве. В краевой, областной партийной организации будет избран единый краевой, областной комитет партии.

Признано также необходимым преорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений в районные комитеты партии, сосредоточив в них руководство всеми партийными организациями, в том числе промышленных предприятий и строек, находящихся на территории данного района. В

связи с этим упраздняются промышленно-производственные (зональные) парткомы.

Нет сомнения в том, что решения Пленума ЦК встретят одобрение и поддержку всей партии, всего советского народа. Они продиктованы жизнью, интересами коммунистического строительства. В основе этих решений—непоколебимая верность нашей партии испытанному ленинским принципам партийного и государственного руководства, глубокая забота об усилении руководящей роли партии в коммунистическом строительстве.

В успехах нашей страны—результат героического труда советского народа, огромной организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии, результат последовательного проведения в жизнь незыблемой ленинской генеральной линии партии, коллективно выработанной на ее XX, XXI и XXII съездах и получившей воплощение в Программе КПСС.

В ленинской партии народ видит свой боевой авангард, вооруженный революционной марксистско-ленинской теорией, тесно связанной с массами, обеспечивающий правильное руководство всей работой по строительству коммунизма. Сила нашей партии состоит в том, что она существует для народа и в служении ему.

Видит смысл своей деятельности, что в своей политике она выражает коренные интересы народа, насущные потребности развития советского общества. Партия ясно видит конечную великую цель, раскрывает перед народом научно обоснованные пути движения к этой цели, пробуждает в массах гигантскую созидательную энергию и направляет ее на решение грандиозных задач.

Время, истекшее после XXII съезда, полностью подтвердило жизненную силу одного из важ-

нейших выводов Программы КПСС: период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества, развитием творческой активности народных масс. Возрастание роли партии—объективная историческая закономерность, вытекающая из особенностей строительства коммунистического общества и обусловленная величиной и сложностью решаемых задач.

В организационных вопросах, в своем отношении к формам организации, методам работы, как и в вопросах теории, наша партия сохраняет верность марксизму-ленинизму, который по своей сути—наука глубоко творческая, революционная, не теряющая застоя мысли, косности, консерватизма. Она никогда не считала и не считает установленные формы организации и методы работы годными для всех ступеней революционного процесса. Формы организации и методы работы определяются особенностями конкретной исторической обстановки, конкретными политическими, экономическими и идеологическими задачами, которые решаются в данный период.

Но непременным, обязательным условием любой реорганизации является незыблемость ленинских принципов и норм партийной и государственной жизни. Подлинно творческие поиски новых, лучших организационных форм не имеют ничего общего с бесконечными перестройками. Увлечение непрородными, тщательно не взвешенными, практическими не испробованными перестройками В. И. Ленин называл большим бедствием. При этом он подчеркивал, что гвоздь всего дела не в учреждениях, не в переорганизациях, не в новых декретах, а в

(Окончание на 2-й стр.).

С телеграфной ленты

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать IV сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики шестого созыва 17 декабря 1964 года в гор. Москве. (ТАСС).

КОГДА НА ЯЮ ОПУСТИЛСЯ ВЕЧЕР



НАД ПОСЕЛКОМ сгущается синева сумерек. Словно летом тополи и ный пух, тихо падает снег. Дома зажигают огни. Они в это время очень похожи на корабли, которые, сверкая иллюминаторами, отплывают куда-то в даль. Зажигаются огни и на железнодорожной станции, швейной фабрике и телеграфе, в ЦРММ и ЛПБ, в типографии, у синоптиков, работников радио и скорой помощи. Там у людей начинается ночные вахты. Как они ее несут? Давайте зайдем к некоторым из них на огонек.

Это—швея-мотористка из бригады Марии Михайловны Домосовой (швейфабрика № 8). Она и ее подруги борются за право называться коллективом коммунистического труда. О том, как идут у них дела можно узнать в заметке «Эта песня о них». Ее зовут Аня Матвеева

читайте на 2 стр.

КОГДА НА ЯЮ ОПУСТИЛСЯ ВЕЧЕР



Бегут поезда на восток

МАШИНИСТ нечетной... Даю проходной по Яе... Первый, второй, третий пост. Идет сборный. Два вагона отцепите, третий, второй, девятый отпускаем. Паровоз идет на вторую. Третий пост... Алло, третий пост? Ясно?

— Ясно, — отвечает из репродуктора женский голос.

Закончив этот разговор, дежурный по станции Антон Исакович Кнуренко надевает очки и склоняется над журналом и быстро что-то записывает. Мы молча стоим у застекленного окошка. Как-то неудобно тревожить ческе и Ангарске, идут составы

магистрали через Яю дана поездам „зеленая“ дорога. И мчатся, грохоча, составы мимо станции с чудным названием — Яя, которая отмечена на карте маленькой точкой. Бегут не останавливаются. Только электрички отдают честь долгими гудками.

Ранее, когда на железной дороге еще не было электротяги, в Яе останавливались все поезда. Паровозы старчески пыхтели. Здесь они надолго делали передышку, пополняя запасы воды и угля. А теперь это не нужно. Электрички мчатся навстречу ветру, словно молодые разгоряченные кони, почувствовавшие что-то записывает. Мы молча стоим у застекленного окошка. Ждут, очень ждут грузы в Братске и Ангарске, идут составы

Идет подписка на газеты и журналы

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

В 1965 ГОДУ Академия наук СССР начинает издание массового научно-популярного журнала «Земля и вселенная», рассчитанного на широкий круг читателей — от старшеклассников-школьников до научных работников, интересующихся проблемами астрономии, геофизики, космонавтики. Журнал будет освещать современное состояние наук, занимающихся изучением Земли и Вселенной.

Впервые в истории советского книгоиздания выходит в свет «Всемирная библиотека современной фантастики». Ее выпускает издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия».

Библиотека распространяется по подписке. Издание рассчитано на три года. Ежегодно будет выходить пять томов. (ТАСС).

А СРОКИ УХОДЯТ...

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ подписка на центральные газеты и журналы. Во многих коллективах уже решен вопрос: газету — каждому рабочему.

Но плохо идет подписка в Троицком совхозе. Из 688 экземпляров центральных газет и журналов по плану подписано 434 экземпляра.

Еще хуже обстоит дело с подпиской на газету «Кузбасс». Из 150 экземпляров подписано 45. Единицы коммунистов подписались на журнал «Партийная жизнь». Даже исполняющий обязанности директора совхоза Кузьма Игнатьевич Платов до сих пор не подписался ни на одну газету или журнал.

Неудовлетворительно занимаются подпиской и работники отделения связи (нач. отделения т. Покидов). В этом деле они не опираются на общественных распространителей.

А сроки уходят...

О. АРХИПОВ.

Дорогой образ Ильича

Гипсовая фигура вождя возвышается сейчас в мастерской лауреата премии Кошута Пала Патнази.

Вот уже целые месяцы я живу мыслями о Ленине, рассказываю скульптору, читаю его произведения, изучаю его образ. Художественная особенность и трудности задачи заключаются в том, что я хочу создать фигуру Ленина, лишенную всякого пафоса, внешнего героизма и все же монументальную.

ловека, отрывать его от дела. Он — на посту. На ответственном посту.

— Здравствуйте. Вас можно на минутку? — спрашиваем.

— Пожалуйста, — приглашает к себе в кабинет Антон Исакович.

Но в это время опять позвонил телефон.

— ... Машинист третьего, у тебя нет вагонов? С девятой забираю на отгруз...

Дежурный по станции Яе Антон Исакович Кнуренко говорит по телефону с машинистом и, шуряясь, смотрит на пульт с десятками приборов. Посредине маленький глазок. Он горит зеленым светом. Это значит, что по транссибирской

леса на запад... И им дает „зеленый свет“ дежурный по станции.

Вот так же он давал „зеленую улицу“ поездам и в грозном сорок первом. Неслись на запад составы с бойцами и техникой. На станции оставалась только песня, отрывки которой доносились из вагонов.

„Идет война народная, священная война...“

А закончилась война, прошли годы, и поехала молодежь на восток. И запомнил Антон Исакович другую песню: „Марчук играет на гитаре и море Братское поет“...

Новое время — новые песни. Бегут, бегут мимо Яи электрички...

И им желает доброго пути Антон Исакович Кнуренко.

Эта песня о них

ВЫ ВИДЕЛИ, конечно, кинофильм „Куклы смеются“. Там один парень пошел работать на предприятие, где изготавливают куклы. Там были одни девчата.

Когда он зашел в цех, то была у него одна мечта: как бы скорее убежать оттуда. Неустроившийся он себя под десятками взглядов.

Что скрывать, такие же мысли

появились сначала и у нас, когда

мы зашли в пошивочный цех

швейной фабрики № 8. В четыре

ряда видны только швейные ма-

шинки, настольные бажажуры око-

ло них да склонившиеся головы

молодых девчачек. В общем, здесь,

как в песне — „незамужние тка-

чики составляют большинство“.

Да, эта песня о них. Как мы уз-

нали, ее девчата очень любят,

часто поют на вечерах. В ней их

мечты и будни. Вот и сейчас то

тут, то там, словно перед дож-

дем в степи кузнечики, стрекочут машины. Настоящий оркестр.

А где же его дирижер?

К нам подходит женщина в

легком платье. Не это ли и бри-

гадир Мария Михайловна Домо-

се? Так и есть.

— Не невест ли случайно при-

шли выбирать? — шутит, улыбаясь,

она, а потом серьезно говорит:

— Я вас слушаю.

— Кто у вас работает лучше

всех? Назовите, пожалуйста, пе-

реводиков.

— А вот за крайним столиком, —

показывает М. М. Домосева,

швея-мотористка Оля Горевая.

Она план перевыполняет, борет-

ся за звание ударника коммуни-

стического труда. А Лиде Карли,

Елене Глебовой, Анне Матвеевой

и Елене Глебовой, Анне Матвеевой

оно уже присвоено. Так что у нас все отлично трудятся, все 90 человек. Каждую смену при пла-

не 440—450 брюк шьем по 500.

— Сколько же получается в ме-

сяц?

— В октябре, например, сшили 11500 штук. Так что хватит сразу на всех яйских мужчин и парней.

Затем мы идем по цеху. В слаженный оркестр то и дело вкра-

дываются перебои. Это девчата с любопытством смотрят в след странной делегации.

В конце бригадир подводит к небольшому прессу. Здесь хозяйничает гладильщица Полина Бузыгина (см. на снимке слева). Она складывает на ровный железный стол только что сшитые брюки и нажимает кнопку. Пресс опускается. Со стороны кажется, что захлопывается крышка больших карманных часов. Проходит несколько секунд — и стрелки на брюках готовы. Быстро и хорошо.

Теперь остается только прикрепить к брюкам артикул — и можно их отправлять покупателям. Пойдут они во все магазины области. Да и не только областя. И на них будет стоять марка Яйской швейфабрики № 8.

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКИМ ОРГАНИЗАЦИОННЫМ ПРИНЦИПАМ

(Начало на 1 стр.)
и сельских парторганизаций.
Замена территориально-произ-

водственного принципа построения партийных организаций так называемым производственным

объективно вела к смешению функций, прав и обязанностей партийных, советских и хозяйственных организаций, толкала партийных комитеты на подмену хозяйственных органов. В результате реорганизации район, как административно-хозяйственная единица, оказался в партийном и государственном отношении разорванным на части.

Вместо упрощения и удешевления аппарата управления за последние 2 года в парах областных и краевых органов значительно разросся, а районное звено оказалось серьезно ослабленным. Усложнились условия работы с кадрами,

уменьшилась возможность оказания помощи селу со стороны промышленных центров. Наконец, трудности и недостатки, вызванные разделением партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов на промышленные и сельские, серьезно отразились на обслуживании населения, создали для него много неудобств.

Таким образом, разделение областных и краевых организаций, замена районов партийных парткомов производственных колхозно-совхозных управлений, а также промышленно-производственные (зональные) парткомы. Затем была проведена аналогичная перестройка советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Жизнь не подтвердила свое временные и целесообразности этой реорганизации, проведенной без должной подготовки, в атмосфере неоправданной торопливости, без взвешивания всех ее последствий.

При перестройке был изменен принцип организационного строения партии, определенный в Уставе КПСС, принятом XXII съездом. Наша партия, как обусловлено в Уставе, строится по территориально-производственному принципу.

Это позволяет партийному комитету лучше видеть перспективы развития края, области, района в целом, наиболее рационально расставить и использовать кадры. Край, область — это единий, живой организм, где промышленность, сельское хозяйство и общество, служащие их сферы тесно переплетены и взаимно связаны. Их нельзя без ущерба разорвать, расчленить.

Два года работали партийные организации после перестройки. О чем говорят их опыт?

Члены промышленных и сельских

партийных комитетов, работники их

аппарата с большой ответственно-

стью отнеслись к задачам, возложенным на них партией, немало

потрудились для улучшения

работы промышленности, разви-

тия сельского хозяйства. Среди

руководящих партийных кадров

появилось больше специалистов.

Но в то же время разделение

партийных организаций на про-

мышленные и сельские вызвало

много трудностей и осложнений.

Перестройка вступила в противое-

речие с жизнью. Жизнь показала,

что практически невозможно

осуществить разграничение сфе-

рь деятельности промышленных

и сельских обкомов и крайкомов

и краевым и областным

партийным комитетами.

Пленум ЦК КПСС одобрил раз-

работанные Президиумом ЦК

предложения о порядке объедине-

ния краевых, областных промыш-

ленных и сельских партийных ор-

ганизаций. В декабре этого года

во всех краях и областях, где

восстанавливаются единые краев-

комы и обкомы партии, состоятся

партийные конференции. До из-

брания на них единых партийных

органов ныне существующие про-

мышленные и сельские обкомы

</div

28 октября наш читатель, внештатный инспектор райотдела милиции М. П. Верхоланцев написал в редакцию: «Большое доверие оказано нам, народным дружинникам. Быть на страже общественного порядка и предотвращать различные преступления — почетный долг каждого гражданина и тем более каждого дружинника».

Но очень плохо, когда человек, на лачаке гиджака которого значок дружинника, а в кармане удостоверение, сам оказывается нарушителем элементарных требований установленных порядков. Вот пример. Поздней осенью в поле я остановил самосвал Амурского автохозяйства. Водитель тов. Чурилов вез в кузове людей. Я напомнил ему, что людей в кузове самосвала возить нельзя. В наш разговор вмешался заместитель председателя колхоза «Победа» тов. Астафьев. Своей властью, несмотря на мои требования высадить людей из кузова самосвала, он заставил шофера ехать дальше на картофельное поле. Кроме того, тов. Астафьев начал ругаться, не разбираясь в выражениях, и в конце концов пытался ударить меня. И все это на глазах у десятка людей! Где такт руководителя, неужели в это время Астафьева покинула совесть? Ведь кроме того, что он заместитель председателя колхоза, он — коммунист, наконец, он тоже дружинник. Почему он позволяет себе такое. Кто ему дал право?»

Письмо тов. Верхоланцева мы направили командиру районного штаба народной дружины тов. Сухорукову и в партком колхоза «Победа».

Тов. Сухоруков и тов. Голякова, секретарь парткома колхоза, сообщили редакции: «Письмо тов. Верхоланцева было обсуждено на заседании парткома колхоза. Факты подтверждены. Коммунисты колхоза серьезно осудили тов. Астафьева. Решением парткома колхоза он строго предупрежден».

28 ОКТЯБРЯ животноводы колхоза «Прогресс» досрочно справились с годовым планом продажи молока государству. При этом они дали слово до конца года отправить на приемный пункт еще не менее 800 центнеров молока.

Это, конечно, очень отрадно. В хозяйстве имеются возможности для сверхплановой продажи молока государству. Ведь разных кормов для скота пыльце заготовлено значительно больше, чем в прошлом году. Сейчас они ускоренными темпами подвозятся к фермам.

Однако первая проверка стойлового содержания скота заставляет встревожиться. В хозяйстве заметно снизились надоя молока. На центральной ферме, например, его сейчас надаивают всего лишь по 2,7 кг от коровы за сутки. На Смирновской еще меньше — 2,5 килограмма. Даже удои от коров, закрепленных за нередовыми доярками колхоза Натальей Шумук и Натальей Емельяненко, не превышают 3,7 и 4,3 килограмма.

— У нас много коров в запуске, — спешат оправдаться руководители артели, — поэтому и надоя падают.

Слов нет, это сказывается на продуктивности дойного стада. Но основная причина низких удоев кроется, к сожалению, в другом: в нерациональном расходовании кормов и плохом содержании животных.

ВОТ взять хотя бы Азановскую молочно-товарную ферму. Надо здесь, правда, несколько выше других ферм — 3,3 килограмма от коровы в сутки. Но содержатся животные в грязи, сырости, пьют холодную воду. До последнего времени на ферме не было ночных скотников и чистка в помещениях производилась, как правило, только днем и то не вовремя.

Грязь на ферме явилась причиной брака продукции: молоко в течение двух недавних дней сдавалось на молзавод загрязненным, некачественным. И еще. Среди коллектива доярок здесь, как ни странно, отсутствует настоящая дружба. А это как известно, к добру никогда не приводило и не приведет.

Если верить составленному рациону, то на Смирновской ферме коровам скармливают за день 6 кг сена, 15 кг снопса, 10 кг смоченной подсоленной водой соломы и 1 кг концентратов. Рацион, можно сказать, неплохой. Молока же получают всех меньше — 2,5 кг от коровы в день. Ясно, что корма в этом случае расходуются без полной отдачи.

Вместо положенного време-

ни 2-х часов коровы «на прогулке» здесь находятся с утра до обеда, а иногда и до самого вечера. Стоя на ногах лев с ними теряет приятельские отношения. Он так и го-

перемерзают, к тому же пьют студеную воду. Да и в самом помещении некоторые окна разбиты, гуляет ветер. Когда было указано на долгую и неправильную организацию прогулки животных, то скотник тов. Азаренко без всякого стеснения тут же сказал:

— Долго — это не беда. Коровы и в пригоне хорошо разомнутся.

Солому на фермах артели, кроме 1-й Ижморской, нигде до сих пор не измельчают и не запаривают, хотя повсюду имеются «ДКУ», запарники и ящики. Мало что сделано для подогрева воды, нигде нет гидропонной зелени, не готовят муку из хвои.

— В прошлом году мы готовили хвойную муку. Она нас сильно выручала, — заявил скотник тов. Чернов. — Нынче это не делается. Почему — не знаю. Видимо, начальство не видит в этом нужды, вся надежда на грубые корма и силос. Колхоз решил все корма подвезти к фермам до 1 декабря. Много сена и соломы уже находится на фуражных дворах. А вот в Смирновке бригадир т. Рудев не спешит с вывозкой кормов на ферму. Сделают трактористы один-два рейса в сутки за кормами — он им ничего не скажет о том, что, мол, это слишком мало. Не хочет Рудев голодательное время, животные

ворит:

— Я трактористам не указ, они меня не слушают, делают все по-своему: заведут тракторы — поедут, не заведут — не едут.

И неудивительно поэтому, что некоторые трактористы используют машины по своему усмотрению. Тов. Вайс, например, ездил из Смирновки в Азаново домой на тракторе. Нарушают график вывозки кормов и другие механизаторы артели. А время уходит. На дворе появились уже первые метели, дороги заносятся снегом.

ЗИМОВКА скота — ответственный период в работе животноводов. Поэтому не только их усилия, но и усилия всех специалистов и руководителей артели должны быть направлены на устранение имеющихся недостатков, на правильную организацию кормления и содержания скота, на повышение его продуктивности.

● **М. АКИМОВ, О. АРХИПОВ.**

Растение удивило старожилов

Земледельцы Уракской сельскохозяйственной фермы вырастили нынче на супоротой земле гибрид брюквы с капустой, выденный в Эстонии.

Земледельцы учили, что вегетационный срок растения 150 дней. Поэтому выращивали они его через рассаду, подготовленную в парниках. Новоселу отвели 30 сотых гектара.

Старожилы диву давались: за всю историю существования фермы ни одна из культур не росла здесь так буйно. Наконец, наступила пора уборки. Не нарадуются уракские земледельцы: средний вес корня брюквы составляет 2—2,5 килограмма, а отдельные экземпляры достигают четырех килограммов. Опытники подсчитали: в переводе на гектар урожай корней гибридной брюквы составил 650—700 центнеров и зеленой ботвы около 450 центнеров. А это — 11.000—12.000 кормовых единиц. Себестоимость центнера новой культуры обошлась значительно дешевле картофеля.

На будущий год посевы новой культуры решено увеличить в несколько раз.



КОГДА НА ЯЮ ОПУСТИЛСЯ ВЕЧЕР

Вот так пополнение!

У ВХОДА в здание на голубой табличке светится надпись: «Родильное отделение». Заходим. У дверей встречает женщина в белом халате. Она поправляет очки, улыбается. Это нянька Клавдия Алексеевна Пьянкова. Узнав о цели нашего прихода, весело говорит:

— Как же, новостей много. Только сегодня добавилось четыре человека — жителя поселка. Сфотографировать их? Пожалуйста, проходите. Здесь вам поможет сестра Евдокия Яковлевна Сартакова.

Мы заходим в процедурный кабинет. Приходится облачаться в белые халаты, такие же аккуратные шапочки. Только тапочки трудно подобрать по мужской ноге.

Но вот, наконец, все готово. Минуя ряд дверей, идем по коридору. Тишина. Порядок, чистота. Приоткрывая двери, с любопытством выглядывают мамашы. А вот и новорожденные. Три мальчика и девочка. У них нет еще имени. Но у всех будет один день рождения. Их матери — Л. И. Паршина, Е. Г. Бычина, М. Г. Блинова и Н. А. Соловьева — чувствуют себя отлично. Смотрят они счастливыми глазами на крохотных своих малышей. И, конечно, каждая мать верит — будут они на земле хорошими людьми и счастливыми.

Пока коллега фотографируют, мы беседуем с акушеркой Анной Моисеевной Лаврушиной.

— Расказывать можно много. Ведь 30 лет уже работаю и 25— в этом вот родильном отделении. 1 апреля как раз будет четверть века. Сколько жизней пришло. А больше радостных. Так считает телеграфистка Любовь Ивановна Борзова. Метр за метром тянется телеграфная лента со словами счастья. За 23 года работы Любови Ивановны они наверняка вытянулись во многие километры. Километры счастья.

Посудите сами. Она дежурила ночью 7 и 8 ноября. И перед прадниками. А за смену приходится принимать до 200 телеграмм. А то и больше. Вот и посчитайте...

Молоденькой шестнадцатилетней девушки пришла Любовь работать на почту. Страшновато было сначала. Пообщавшись, выучила азбуку Морзе, стала работать ключом. А еще научилась уважать людей, чутко относиться к их запросам.

Вот и сегодня вечером, когда мы зашли на телеграф, Любовь Ивановна бойко выступила в Ижморку... Юру встретила, Нина... Это из Новосибирска.

«Прием обеспечен...»

ДЕНЬ И НОЧЬ на телеграфе стрекочут аппараты. Бойко, словно пулеметами, строчат морзянкой телеграфисты. Как пулеметные тянутся ленты, летят телеграммы в города и села. Простые и срочные. Деловые и личные. Тревожные и радостные. А больше радостных. Так считает телеграфистка Любовь Ивановна Борзова. Метр за метром тянется телеграфная лента со словами счастья. За 23 года работы Любови Ивановны они наверняка вытянулись во многие километры. Километры счастья.

Любовь Ивановна Борзова закончила передачу, как зазвонил аппарат СТ-35. На ленте появляются слова: «Начинаю передачу. Усанина». И Любовь Ивановна ей отвечает: «Прием обеспечен. Борзова».

КОГДА НА ЯЮ ОПУСТИЛСЯ ВЕЧЕР



ПРОЧТИТЕ —
ЭТО ИНТЕРЕСНО

Певец родной Сибири

ТЫСЯЧИ передовых представителей русского общества и революционеров прошло, звяня кандалами, по сибирскому тракту, изнывая потом на каторжных работах, в тюрьмах, в глухих таежных поселениях. Слово «Сибирь», бывшее некогда синонимом ужаса и страха, ныне приобрело новый смысл.

Теперь Сибирь — это край величайших в мире строек, край огромных рудников и заводов, край дерзновенных свершений.

В Сибири забурлила полная и кипучая жизнь. Создателям и творцам ее посвящает свой талант сибирский писатель Николай Станиславович Устинович.

Родной край он любит самозабвенно и знает прекрасно. Ни расстояния, ни распутица, ни лютые сибирские морозы не останавливают его: всюду ведет его любовь к людям, к новой жизни и всюду встречают его не только как писателя, но и как доброго и хорошего друга.

Прекрасное знание жизни, людей родного края помогли писателю создать очерки «Сестра Маша», «Недалекий путь».

лекий путь», «Обыкновенная земля» и многие другие.

Скромная женщина тундры Мария Ламнай, чтобы спасти пострадавшего во время аварии самолета замерзающего в тундре бортмеханика Романа Ушакова, поранила руку ножом и напоила пострадавшего своей теплой кровью («Сестра Маша»). Влас Ткачев, оказавшийся в трагическом положении среди болот и трясин, мужественно борется за свою жизнь, оставляет вырезанную на доске коротенькую записку — завещание: «Километрах в 12 от устья Таргая, в известковой скале, у старицы обнаружил выход свинцовой руды.. Сообщите геологам. Влас Ткачев.» И ни слова о муках, вынесенных им, ни стона, ни жалобы («Недалекий путь»).

Героическое в творчестве Н. С. Устиновича — естественное качество советских людей, которые чаще всего не отдают себе даже отчета в том, что они совершают подвиги, и ведут себя как герои. Все это входит в норму их советской морали.

А. КОЛТУНОВА,
методист районной библиотеки.

Поиск района промысла

На юге Кустанайской области, в северной части Приаралья, смежных полупустынных участках Карагандинской и Актюбинской областей расположены тысячи озер и уроцищ, изобилующих птицей,

рыбой, пушными зверями. Летом и осенью и гидрологов. Научные работники, студенты, кончила свою работу комплексная Тургайская экспедиция специалистов-охотников, проектировщики

биологов, почвоведов мысовых хозяйств. Определяются заповедные зоны — резерваты, где запрещается охота и намечаются десятки тысяч квадратных километров. Итогом изысканий тургайской экспедиции будут другие мероприятия по сохранению и размножению особо ценных или редких видов животных.

В КЛУБ, НА ОГОНЕК

КЛУБ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЫ. На улицу из кинобудки доносится знакомая всем мелодия Дунаевского. Давайте зайдем туда. Открываем двери — и песня, словно птица, которая долго томилась в здании, вырывается на заснеженную вечернюю улицу: «Мы с чудесным комнем все поля обойдем, соберем и посем и вспашем...»

— Какой кинофильм идет? — спрашиваем у Николая Федоровича Цветкова.

— Будет «Лицом к лицу». А сейчас журнала.

Мы смотрим в окошко. На экране в зале большие плуги переворачивают пласти целины. Экран во всю сцену. Сейчас можно в клубе смотреть и широкоэкранные фильмы. В кинобудке новая аппаратура КПТ-2. Николай Федорович (см. нижний снимок) со своим помощником быстро ее освоил. Пригодился опыт, добывший за долгие годы работы кинооператором. А сейчас все знания он передает ученикам из школ № 5, 2 и 6. Их пока немного, всего восемь человек. Но видели

бы вы, с каким увлечением они занимаются в кружке юных кинолюбителей.

Хорошо идут дела у Николая Федоровича Цветкова. До 3000 рублей ежемесячно составляют доходы от демонстрации кинофильмов. Это намного больше плана. Иначе он и не умеет работать.

А ВОТ еще один огонек. Он ярким густым пучком вырывается из окна музыкальной комнаты, дымными полосами ложится на землю. Он как бы зовет: заходите к нам!

В небольшой комнате на втором этаже занимаются ребята из эстрадного оркестра. В этот вечер они разучивали новую мелодию «На седьмом этаже». Руководитель оркестра Владимир Даудыленко развернул ноты. Все склонились над столом. Интересно, как будет звучать мелодия на его инструменте?

Вот так всегда. Сначала изучают, потом будет каждый перекладывать партию для своего музыкального инструмента. Кропотливая работа. Нужно немало настойчивости. У ребят этого не занимать. Они твердо решили завоевать на районном смотре художественной самодеятельности одно из лучших мест и поехать на областной смотр, который начнется 4 декабря.

Такая же мечта и у молодого исполнителя песен В. Цапаева. Он выступал уже на одном из молодежных вечеров. В его исполнении «Бухенвальдский набат» Муратели и «Ночной разговор» Фрадкина понравились многим зрителям. Сейчас он готовит новые песни.

Долго горит на втором этаже огонек. У коллектива художественной самодеятельности — горячая пора — подготовка к районному смотру.

* * *

... Над поселком все плещется густая синева сумерек. Словно летом тополиный пух, тихо падает снег. Ярко светятся огнями дома. Скоро они погаснут. Но не все. До утра будут гореть огни на железнодорожной станции и телеграфе, в центральных ремонтно-механических мастерских и ЛПБ, в типографии, у синоптиков, работников роддома и скорой помощи. Там люди несут ночную вахту. И несут, как видите, достойно.

С. ЛЫСЫЙ.



ПЕРВЫЙ СНЕГ

ДЕНЬ как будто дремал. С пасмурного высокого неба изредка падали одинокие снежинки. Мы осторожно дышали на них, и они превращались в чистые капли воды, потом мутнели, смерзались и скатывались на землю как бисер.

Мы бродили по лесам до сумерек, обошли знакомые места. Стая снегирей сидели, нахохлившись, на засыпанных снегом рябинах.

Мы сорвали несколько грозней схваченной морозом красной рябины — это была последняя память о лете, об осени.

На маленьком озере — оно называлось Ларинским прудом — всегда плывало много ряски. Сейчас вода в озере была очень черная, прозрачная — вся ряска к зиме опустилась на дно.

У берегов наростила стеклянная полоска льда. Лед был такой прозрачный, что даже вблизи его было трудно заметить. Я увидел в воде у берега стоя плотиц и бросил в них маленький камень. Камень упал на лед, зазвенел, плотиц, блеснув чешуйей, метнулись в глубину, а на льду остался белый зернистый след от удара. Только по этому мы и догадались, что у берега уже образовался слой льда.

Мы обламывали руками отдельные льдинки. Они хрустели и оставляли на пальцах смешанный запах снега и бруслики.

Погода

21-22 ноября облачная, с прояснениями. Осадки. Ветер южный, юго-западный, 7-12 метров в секунду.

Температура ночью от 1 градуса тепла до 4 градусов мороза, при прояснении — 7-12. Днем от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза.

К. ПАУСТОВСКИЙ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Якская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1464